

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年2月1日 星期四 丁酉年十二月十六

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11662期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

高举旗帜牢记使命 携手共绘新时代河南社会主义现代化建设新篇章

省十三届人大一次会议胜利闭幕

通过关于政府工作报告的决议等六项决议 谢伏瞻主持会议并讲话

本报讯(河南日报记者刘亚辉 李点)河南省第十三届人民代表大会第一次会议圆满完成大会各项议程后,于1月31日上午在郑州胜利闭幕。

河南省第十三届人民代表大会第一次会议执行主席谢伏瞻、李文慧、徐济超、王铁、王保存、张维宁、乔新江、丁巍在前排就座。大会执行主席、省人大常委会主任谢伏瞻主持会议。

陈润儿、刘伟(省政协)、翁杰明、孙守刚、赵素萍、任正晓、李亚、孔昌生、许甘露、马懿、穆为民、胡永生、舒庆、徐光、戴柏华、何金平、武国定、刘伟(省政府)、霍金花、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、钱国玉、周春艳、谢玉安、张震宇、刘炯天、胡道才、顾雪飞等在主席台就座。

郭庚茂、王全书、尹晋华、孔玉芳和徐光春、任克礼、范钦臣在主席台就座。河南省第十三届人民代表大会共有代表935人,出席闭幕大会的代表911人,符合法定人数。

上午9时30分,大会开始。会议依次表决通过了河南省第十三届人民代表大会第一次会议关于河南省人民政府工作报告的决议、关于河南省2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划的决议、关于河南省2017年财政预算执行情况与2018年财政预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议。

表决通过各项决议后,谢伏瞻作了讲话。他说,经过全体代表的共同努力,河南省第十三届人民代表大会第一次会议就要胜利闭幕了。会议顺利完成了各项任务,是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会。我代表省委、省人大常委会,对会议取得圆满成功表示热烈祝贺,向全体代表、向中央组织部督导组、向服务大会的各个单位、全体工作人员和新闻工作者表示衷心感谢。

谢伏瞻说,大会选举产生了新一届省人大常委会组成人员、省人民政府领导班子成员、省监察委员会主任、省高级人民法院院长、省人民检察院检察长以及河南省出席第十三届全国人民代表大会代表,依法通过了省人大各专门委员会组成人员。我们将不忘初心、牢记使命,在历届省人大及其常委会打下的良好基础上,全力以赴做好各项工作,不负党中央重托,不负全省人民期待。由于年龄原因和工作需要,一部分领导同志不再担任原来职务,他们坚持事业至上,以大局为重,展现了宽广胸襟,作出了重要贡献,树立了良好形象,我们向他们表示崇高敬意。

谢伏瞻指出,当前和今后一个时期,摆在我们面前的首要政治任务,就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照十九大描绘的宏伟蓝图,汇聚全省人民智慧和力量,奋力决胜全面建成小康社会、开启新时代河南现代化新征程。新时代谱写新篇章,必须高举伟大旗帜,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,一步一个脚印地推动党的十九大各项决策部署,推动习近平总书记调研指导河南工作时提出的各项要求在中原大地落地生根、开花结果。必须坚决贯彻新发展理念,有力有效推动经济高质量发展,发挥优势打好“四张牌”,构建协同发展的现代产业体系,提升“三区一群”建设水平,深化改革开放创新,努力开创我省科学发展新局面。必须着力抓重点补短板强弱项,坚决打赢决胜全面建成小康社会三大攻坚战,确保社会既充满活力又和谐稳定,确保全面建成小康社会不漏一户、不落一人,让人民群众乐享天

蓝、地绿、水净的美好健康生活。必须坚持以人民为中心的发展思想,汇聚起亿万人民的磅礴伟力,加强党的集中统一领导,牢牢掌握意识形态工作领导权,发挥党委总揽全局、协调各方作用,尽力而为、量力而行解决人民群众最期盼、最紧迫、最急需的问题,画出最大同心圆,携手共谱新篇章。必须永远在路上的坚韧和执着,不断开创全面从严治党新局面,严格履行全面从严治党政治责任,落实新时代党的建设总要求,不断提高党的建设质量,形成风清气正的政治生态。

谢伏瞻强调,各级人大及其常委会要始终坚持正确政治方向,着力加强地方立法工作,发挥好立法工作中的主导作用,着力增强监督工作实效,切实担负起宪法法律赋予的监督职责,着力行使好重大事项决定权和选举任免权,使党委的重大决策通过法定程序成为人民的共同意志和具体行动,着力加强制度建设,有效发挥地方国家权力机关作用。

谢伏瞻强调,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,永不懈怠、一往无前,为谱写新时代河南社会主义现代化建设新篇章不懈奋斗。

上午10时,大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。刘春良、刘满仓、蒋笃运、储亚平、赵建才、段喜中、史济春、张广智、梁静、靳克文、张立勇、蔡宁、岳中明、卢长健、任友祥、刘法峰、沈竹君、孟繁浩、许世安等在主席台就座。

在主席台就座的还有刘广祥、刘玉洁、李润田、郑增茂、张德广、马宪章、亢崇仁、李学斌、杨迪铁、李长铎、张世军、李志斌、张以祥、贾连朝、张涛、陈义初、李道民、王尚宇、李中央、刘其文、王明义、李柏松、王文超、刘新民、张程锋、袁祖亮、铁代生、邓永伦、靳绥东、周和平以及大会主席团其他成员。

我国对新时代教师队伍建设作出顶层设计

新华社北京1月31日电(记者胡浩)中共中央、国务院近日印发关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见,对新时代教师队伍建设作出顶层设计。

意见明确了新时代教师队伍建设的目标任务,并围绕全面加强师德师风建设,不断提升教师专业素质能力,深化教师管理综合改革,不断提高教师地位待遇,确保政策举措落地见效等方面提出了具体举措。

意见要求,确立公办中小学教师作为国家公职人员特殊的法律地位,明确中小学教师的权利和义务,强化保障和管理。(意见全文见今日第四版)

张雷明主持召开市政府第85次常务会议

研究部署信访稳定、安全生产、环境保护和淇河综合治理等工作

本报讯(记者王民峰)1月31日下午,市长张雷明主持召开市政府第85次常务会议,听取信访稳定、安全生产、环境保护工作和淇河综合治理工程进展情况汇报,研究部署相关工作。

会议指出,信访工作是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带,全市各级各部门要把信访工作摆在突出位置,加强统筹协调,严格落实工作责任制,按照“谁主管、谁负责”的原则,看好自己的门、管好自己的人、办好自己的事,形成信访工作整体合力。要坚持治标与治本相结合,突出抓好当前特殊时期的矛盾排查化解工作,认真解决好群众反映突出的热点难点问题,营造和谐稳定的社会环境。

会议强调,要深刻认识我市安全生产工作面临的严峻形势,时刻绷紧安全生产这根弦,完善健全安全生产责任体系,重点抓好煤矿、非煤矿山、道路交通、烟花爆竹运输销售等重点领域和医院、车站、商场、敬老院等人员密集场所的安全监管,坚决防范各类安全生产和公共安全事故发生。

会议指出,过去一年,在省委、省政府的坚强领导下,在全市上下共同努力下,我市污染防治攻坚战取得明显成效,但要清醒地看到今年形势依然严峻、任务依然艰巨。各级各部门要站在讲政治的高度,进一步增强大局意识、责任意识,明确责任,狠抓落实,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的

各项决策部署。要把百城建设提质工程与环境保护工作统筹推进,重点做好绿色企业创建、北部矿区环境整治、城市清洁、烟花爆竹燃放、车辆和油品污染管控等工作,全力以赴推动环境质量持续好转。

会议强调,淇河综合治理工程是一项重大的民生工程,成效明显,深得民心,市政府将一如既往地抓好这项工程,一张蓝图绘到底,全力推动淇河综合治理建设。要把淇河及18条主要支流两岸乱搭乱建治理与全市拆违拆违工作结合起来,统筹做好景观绿化、引水补水、雨污分流等工作,真正把淇河综合治理工程建成民心工程、亮点工程、廉洁工程。

会议还研究了其他事项。



1月31日上午,工人在大棚户内管护鸽子。位于舞钢市的河南天成鸽业有限公司,采取“公司+农户”

模式,带动周边贫困群众养鸡致富。同时,公司通过上门服务指导、统一回收、统一加工、

统一外销以及让贫困户到公司打工等多种方式,帮助60多名贫困群众增收。 本报记者 牛智广 摄

人勤政策好 甩掉贫困帽

1月29日上午11点多,冬日暖阳下,大棚里的温度接近20℃,齐轲在里面忙着薅草。再过四五天,大棚里的蒜苗就能上市了,齐轲估算着能卖4000多元。“蒜苗卖完了,接着种黄瓜。”他说。

今年38岁的齐轲是鲁山县张官营镇洪营村人,2014年被评定为贫困户。他家是典型的因病致贫,大儿子是脑瘫患者,12岁了生活不能自理。齐轲初中毕业后就外出打工,在郑州、北京、昆山、平顶山都干过,送过快递、做过装修、学过厨师、开过货车。2014年,他的妻子突然患上了一种慢性病,先后到

平顶山、郑州治疗,不仅花光了家中近20万元的积蓄,而且借了不少外债。至今,妻子只能在家静养。

妻子不能干活,家里还有两个孩子需要照顾,齐轲只能在附近打零工。“齐轲很能干,脑子好使,要不是家里有俩病人,日子肯定过得有模有样的。为让他家尽快脱贫,村里也是想尽了解办法。”洪营村党支部书记刘书芳说。

去年,齐轲利用到户增收补贴加上借来的钱,建起一座占地半亩的蔬菜大棚。在政府的帮扶下,他还争取到小额贷款5万元办起养猪场,现在有40多头大猪、20多头

小猪。同时,由政府出资购买公益性岗位后,他被聘为镇社保协管员,每月工资700元。他的大儿子享受残疾人低保和生活补贴,小儿子在学校也享受到了贫困生资助。他还享受了医疗救助,临时帮扶等帮扶政策,家庭人均纯收入高于国家贫困户脱贫标准,并且达到“两不愁三保障”的要求。去年底,他家光荣脱贫。

有了政府的帮扶,齐轲越干越有劲。现在,他每天早上5点多起床,给猪场清粪、冲圈、喂料、上水,再到大棚薅草、上肥、浇水。齐轲说:“脱贫不能靠要,人只要精神不倒,再难的日子都能熬出头。现在党和政府的政策这么好,我更有好干劲,不光脱贫,还得致富,让家里人都过上好日子。”

(本报记者 常洪涛)

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

习近平在中共中央政治局第三次集体学习时强调 深刻认识建设现代化经济体系重要性 推动经济发展焕发新活力迈上新台阶

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月30日下午就建设现代化经济体系进行第三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,建设现代化经济体系是一篇大文章,既是一个重大理论命题,更是一个重大实践课题,需要从理论和实践的结合上进行深入探讨。建设现代化经济体系是我国发展的战略目标,也是转变经济发展方式、优化经济结构、转换经济增长动力的迫切要求。全党一定要深刻认识建设现代化经济体系的重要性,科学把握建设现代化经济体系的目标和重点,推动我国经济发展焕发新活力、迈上新台阶。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流体会,刘鹤、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、陈全国、陈敏尔、胡春华、蔡奇就这个问题作了重点发言,中央政治局各位同志听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,建设现代化经济体系,这是党中央从党和国家事业全局出发,着眼于实现“两个一百年”奋斗目标,顺应中国特色社会主义进入新时代的新要求作出的重大决策部署。国家强,经济体系必须强。只有形成现代化经济体系,才能更好顺应现代化发展潮流和赢得国际竞争主动,也才能为其他领域现代化提供有力支撑。我们要按照建设社会主义现代化强国的要求,加快建设现代化经济体系,确保社会主义现代化强国目标如期实现。

习近平强调,现代化经济体系,是由社会经济活动各个环节、各个层面、各个领域的相互关系和内在联系构成的一个有机整体。要建设创新引领、协同发展的产业体系,实现实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展,使科技创新在实体经济发展中的贡献份额不断提高,现代金融服务实体经济的能力不断增强,人力资源支撑实体经济发展的作用不断优化。要建设统一开放、竞争有序的市场体系,实现市场准入畅通、市场开放有序、市场竞争充分、市场秩序规范,加快形成企业自主经营公平竞争、消费者自由选择自主消费、商品和要素自由流动平等交换的现代市场体系。要建设体现效率、促进公平的收入分配体系,实现收入分配合理、社会公平正义、全体人民共同富裕,推进基本公共服务均等化,逐步缩小收入分配差距。要建设彰显优势、协调联动的城乡区域发展体系,实现区域良性互动、城乡融合发展、陆海统筹整体优化,培育和发挥区域比较优势,加强区域优势互补,塑造区域协调发展新格局。要建设资源节约、环境友好的绿色发展体系,实现绿色循环低碳发展、人与自然和谐共生,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念。

(下转第五版)

宝丰县1月份集中开工 18个千万元以上项目

本报讯(记者韩江法 孟鹤)1月31日上午,宝丰县1月份重大项目暨宝丰县职业教育培训创业中心建设项目集中开工仪式举行,新开工投资4.7亿元的职业教育培训创业中心、投资5亿元的旭阳兴宇5万吨针状焦、投资4亿元的龙博金镇三期、投资1.9亿元的杨庄镇姬袁庄棚户区改造等千万元以上项目18个,总投资31.3亿元。

宝丰县职业教育培训创业中心项目占地439.5亩,总建筑面积110780平方米,计划2019年12月竣工。主要包括县职教、县教师进修学校和县公共实训基地等。该项目采用PPP模式融资建设,被省财政厅推荐申报为

财政部第四批PPP示范项目。项目充分利用原水泥厂旧址进行改造,新建教学楼、宿舍楼、实训楼、餐厅、风雨操场、运动场、地下停车场等78627平方米;改建实训基地、创业空间等(利用旧厂房、水泥罐等)32153平方米。项目设计办学规模4000人,其中全日制在校生规模60个教学班3000人,公共实训基地规模1000人。项目建成后,将扭转该县中等职业教育发展相对滞后、企业生产一线急需的技术工人、高技能人才匮乏的不利局面,对全县不锈钢、装备制造等支柱产业发展

和县域经济竞争力提升将产生积极影响。

重大项目建设在线 强化督促落实 重返第一方阵

法治工作全局化 全局工作法治化

市工商局依法行政落实机制高效有力

本报讯(记者吴玉山)1月29日,记者从市工商局获悉,近日,省政府表彰全省39个依法行政示范单位,该局榜上有名,是我市唯一一家被省政府命名的依法行政示范单位。

近年来,该局高度重视依法行政工作,按照“法治工作全局化、全局工作法治化”的工作理念,建立了高效的依法行政落实机制,成立了依法行政领导小组,制定了《依法行政示范单位创建活

动方案》,率先在市政府网站和该局官网对外公布工商部门的执法权力和责任事项320项;编制完成事中事后监管制度、行政权力运行流程图并对外公开,主动接受社会监督;健全完备的依法行政制度体系,制定了《重大事项法律咨询集体决策制度》《重大事项报告制度》等一系列制度;积极落实法制审核,制定涉及人民群众切身利益的重要规范性文件,都要通过征求意见

稿、组织听证会、座谈会等形式征求相关单位和群众意见,都要经过法制审核;结合不同岗位的具体职权,进一步明确和细化职责范围,制定执法工作流程;严格实行行政执法人员资格管理和持证上岗制度,认真做好执法人员资格审查;建立行政执法案例指导制度,制作了行政执法指导案例,积极培育行政执法责任制示范点。

在执法过程中,该局拓宽服务领

域,积极构建矛盾纠纷化解机制,综合运用提醒、示范、协商、契约、建议、劝导等非强制方式,以行政提示、行政告诫、行政约谈、行政调解、案件披露和回访制度为主要内容,率先在全省工商系统推行行政指导工作;建立健全行政调解制度,设立专业行政调解室,分别调解商标侵权赔偿争议、行政复议争议、消费争议等,积极化解矛盾纠纷。